

美駐聯合國大使黑利辭職

美國駐聯合國大使黑利昨日早上前往白宮橢圓形辦公室，會晤總統特朗普，兩人其後一同會見記者，特朗普宣佈已接納黑利請辭，將於今年底離職，但未有透露辭職原因。特朗普讚揚黑利是「非常特別的人」，曾一起解決許多難題，他表示心目中已有數名接任人選，將於未來2至3周內公佈。黑利表示，其他國家未必喜歡美國的政策，但均尊重美國，稱自己無意在2020年參選總統，屆時將為特朗普站台。

特朗普表示，黑利在6個月前已告訴他希望離職，稍作休息，他讚揚黑利工作表現出色，希望她日後能重返華府，於任何崗位工作。美國新聞網站Axios引述兩名知情人稱，黑利上周前往白宮與特朗普討論辭職事宜，令華府一眾外交高官大感意外。

46歲的黑利為印度移民後裔，曾任南卡羅來納州州長，在前年總統大選競選期間猛烈抨擊特朗普，稱特朗普可能破壞美國外交政策，甚至引發世界大戰，更在共和黨內初選支持特朗普的對手魯比奧。前年11月特朗普當選後，委任黑利為駐聯合國大使，被視為和解之舉。

早前有匿名華府高官在《紐約時報》撰文，指華府部分官員與特朗普對抗，並曾秘密討論引用憲法第25條修正案，罷免特朗普，事件掀起「捉內鬼」風波，黑利亦是嫌疑者之一。她後來在《華盛頓郵報》撰文，表示對任職特朗普政府感到自豪，但並非同意特朗普所有政策。

■綜合報道



黑利將於今年年底離職。法新社

Google+爆私隱漏洞 隱瞞逾半年

恐洩50萬用戶資料 決定關閉個人版



Google+應用程式介面被揭發存在重大漏洞。美聯社

美國《華爾街日報》前日披露，科技巨擘Google今年3月進行檢查時，發現旗下社交平台Google+的應用程式介面存在重大漏洞，讓外部程式開發商能存取用戶個人資料，估計多達50萬名用戶資料可能外洩。儘管已迅即修補漏洞，但當時正值facebook(fb)爆出「劍橋分析」濫用用戶資料醜聞，Google擔憂事件曝光影響聲譽，並招致監管機構審查，決定隱瞞。Google在事件曝光後，終承認Google+曾出現漏洞，但強調用戶資料沒遭不當使用，同時宣佈關閉Google+個人版本。

■綜合報道

據《華爾街日報》報道，Google今年3月啟動Project Strobe計劃，檢查第三方開發商存取Google賬戶資料的情況，發現Google+於2015年開始存在漏洞，讓程式開發商可存取用戶個人資料。

憂成fb「劍橋分析」翻版

Google高層擔心一旦公開事件，將即時引起監管機構關注，並成為fb「劍橋分析」風波翻版。公司律師亦認為，Google不知程式開發商可能取得的資料，在法律上無需向公眾披露，故未有即時公佈。據報Google行政總裁皮查斯亦知悉這決定。Google前日發聲明表示，今次新發現的漏洞，可能讓最多438個第三方應用程式，透過應用程式介面，在未經授權下取得用戶的姓名、電郵地址、性別和年齡，但不包括帖文、訊息、Google賬戶資料和電話號碼，亦未有證據顯示用戶的資料遭不當使用。

Google在2011年推出Google+，與fb競爭，但對網民欠缺吸引力，數年前已削減投資。

Google指，基於今次程式漏洞事件，加上Google+的9成用戶每次使用平台的時間少於5秒，決定在明年8月正式關閉個人用戶版本，Google+用戶在此前10個月內，可下載和轉移個人資料，未來只開放給企業使用，作為內部交流平台，認為Google+在企業市場具龐大發展潛力，日後將推出專為商界而設的新功能。

收緊存取用戶資料權限

此外，為收緊數據資料分享政策，Google同時宣佈，限制第三方開發商在Android手機和Gmail存取用戶資料的權限。

美國參議院情報委員會早前舉行聽證會，要求Google和fb等科企高層作證，講述如何避免平台遭外國勢力用於干預選舉，但Google行政總裁皮查斯拒絕出席，議員當時在會上放置空椅凸顯Google缺席，今次事件恐進一步引起議員不滿。

■綜合報道

設定差 界面亂 撼唔贏fb

Google+在2011年推出，被視為挑戰社交媒體「霸主」facebook(fb)的產品，然而Google+不但未能撼動fb，用戶數更不如同年推出的即時通訊應用程式Snapchat，現時更因曝出私隱風波而停運。

《華爾街日報》分析認為，大量網民本身已使用Google產品和服務，但Google未能把握這優勢，加上Google+的設定不受用戶歡迎，最終流失大量用戶。

Google為凸顯與fb的差異，容許Google+用戶將朋友劃分為不同朋友圈，並相應地分享不同資訊，但遭用戶投訴界面操作混亂。

為吸引更多使用Google+，Google曾一度要求用戶需在Google+註冊賬戶後，才能使用其他Google服務，最終收到不少負評後取消這項要求。

不少網民揶揄Google+並不普及，形容無人關心其私隱漏洞。

《華盛頓郵報》分析指出，由於登記Google+賬戶程序簡單，用戶註冊Gmail

電郵賬戶時，可能在不為意下同時註冊Google+賬戶，並留下不少個人資料，或遭挪用，因此網民不應忽視今次私隱漏洞。

■綜合報道

fb推AI視像通話裝置 鏡頭識人



Portal通話裝置

facebook(fb)前日推出智能通話裝置Portal，具備鏡頭、擴音器、觸控屏幕和人工智能(AI)功能，方便家透過fb通訊程式Messenger進行視像聊天。Portal是fb首款完全自家研發及採用自家品牌的硬體產品，冀打入由Google和亞馬遜主導的智能喇叭市場。

屏幕10吋的Portal定價199美元(約1,559港元)，15吋版本的Portal Plus則為349美元(約

2,734港元)。用戶只需說出「Hey Portal」，便可聲控啟動視像通話，Portal能追蹤家動態，用戶移動時會自動追蹤影像，對話時相應地改變鏡頭焦距，並可因應對話者與Portal的距離調高音量。

由於Portal的私隱問題備受關注，故fb不但為視像通話加密，亦於前置鏡頭加設鏡頭蓋，用戶對話內容不會由雲端儲存，減低遭黑客入侵的風險。

■綜合報道

澳擬強制新移民住鄉郊 紓大城市負荷

澳洲政府昨日宣佈，由於大量移民選擇定居大城市，為緩大城市人口擁擠及發展鄉郊經濟，計劃強制新移民抵澳後，必須於鄉郊地區居住最多5年，才能移居悉尼和墨爾本。澳洲政府並未公佈具體細節，有專家則質疑實際上難以執行。

澳洲近2,500萬人口中，2/5人居

於悉尼和墨爾本，導致當地交通嚴重擠塞，基礎設施不勝負荷。政府計劃在批出移民簽證時加入新條件，限制新移民所居住地點，同時推出獎勵措施，希望他們永久居於大城市以外地區。

新措施主要針對技術移民，持家庭團聚和工作簽證的移民則獲豁免，而這兩類移民分

別佔整體30%和25%。當局並未說明如何懲罰違反居住限制的新移民。

澳洲城市與人口部長塔吉表示，人口擁擠對澳洲東部大城市的基礎設施構成壓力，去年造成的經濟成本達150億澳元(約831億元)，若情況沒改善，到2030年每年損失恐高達400億澳元(約2,215億港元)。

■綜合報道

「邁克爾」撲佛州 料逾10年來最強

二級颶風「邁克爾」逼近美國墨西哥灣，預計當地時間今日增強為三級颶風，於佛羅里達州北部一帶登陸，成為逾十年來吹襲當地的最強颶風。國家颶風中心(NHC)預測沿岸風暴潮或高達3.6米，並帶來狂風暴雨，佛州政府已下令疏散部分沿岸地區居民，並宣佈35個縣進入緊急狀態。

「邁克爾」在美東時間昨晨中心風力為每小時155公里，以時速19公里向西北偏北移動，估計登陸時風力將增強至每小時193公里，可能帶來100毫米雨量，引發致命洪災和山泥傾瀉，此前受颶風「弗洛倫斯」吹襲的地區亦可能出現暴雨。預計「邁克爾」掠過佛州後，明日會繼續吹襲美國東南部地區。

NHC預計，「邁克爾」將導致風暴潮或令水位上漲2.4米至3.6米，警告墨西哥灣沿岸483公里長的地區均受影響。

佛州州長斯科特要求貝縣、格爾夫縣、富蘭克林縣等沿岸地區的居民撤離，並動員1,250名國民警衛軍應對，佛州州立大學今日起暫時關閉，多個地區的學校停課。總統特朗普於奧蘭多出席活動時，指聯邦政府已作好準備，呼籲居民做好防範措施。

■綜合報道

特朗普再設宣誓儀式 向大法官致歉



特朗普(右)為卡瓦諾再次舉行宣誓儀式。美聯社

美國最高法院大法官卡瓦諾上週通過參議院提名後正式上任，總統特朗普前日在白宮，為他再次舉行宣誓儀式，由退休大法官肯尼迪監誓。特朗普宣稱卡瓦諾在性侵指控調查中，已被證實無辜，代表美國向卡瓦諾和他的家人致歉，形容提名風波使對方承受可怕的痛苦。

特朗普強調服務國家的人應獲尊重，而非成為人身攻擊的目標，批評民主黨散播謠言，做法邪惡，他重申任何人在被定罪前均是無辜。卡瓦諾在參議院通過提名同日，早已宣誓就任，今次再舉行公開宣誓儀式，在最高法院史上屬罕見，過去只有兩名大法官獲同樣待遇。卡瓦諾表明，最高法院不是黨派或政治機構，強調不

會因遭受調查和挑戰而感到憤恨，亦不會把政治帶到最高法院。卡瓦諾亦透露，他上任後聘用的法律助理都是女性，為最高法院首次。

Taylor Swift挺民主黨 被斥背叛

另外，樂壇天后Taylor Swift早前罕有就政治表態，稱支持民主黨人布魯德森參選田納西州參議員，並批評現任共和黨議員布萊克本漠視女性權益。素來喜歡Taylor的總統特朗普前日笑言，對Taylor的「喜愛度」下降1/4，不少右翼網民亦大呼遭Taylor「背叛」，批評她試圖運用自己的名氣左右選民態度，揚言「她的事業完蛋了」。

■法新社/路透社/美聯社